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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL 

 Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas e quarenta e cinco minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 

senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, 

primeiro e segundo-secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de 

número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e 

senhores. Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Com a palavra, o senhor segundo-secretário, deputado Pedro Kemp, para 

leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, senhor 

presidente! Bom dia, senhores deputados. “Ata da Primeira Sessão Ordinária da Terceira 

Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Mato Grosso do Sul – Estado do Pantanal. Aos cinco dias do mês de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte e cinco, às nove horas e trinta e dois minutos, no Plenário Deputado Júlio 

Maia, sob a presidência do senhor deputado Gerson Claro e secretariada pelos deputados 

Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-secretário, verificada a presença dos 

deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve ata a ser lida. Pelo senhor primeiro-secretário foram 

lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 168.0.073.0191/2024, do Tribunal de Justiça de 

Mato Grosso do Sul; Ofício nº 5.112/2024, da Presidência da República; Ofícios nos 0747, 

1-0740/2024, da Caixa Econômica Federal; Ofícios nos 856, 2.834 e 2.835/2024, do 

Ministério da Saúde; Ofício nº 1.122/2024, do Ministério Público de Mato Grosso do Sul; 

Ofícios nos 20 e 21/2025, do Ministério Público de Mato Grosso do Sul; Ofícios nos 387, 

1.8387, 1.8760 e 1.9432/2025, da Secretaria de Governo e Gestão Estratégica de Mato 

Grosso do Sul; Ofício nº 223/2024, da Secretaria de Estado de Saúde de Mato Grosso do 

Sul; Ofício nº 4.605/2024, da Secretaria de Estado de Educação de Mato Grosso do Sul; 

Ofício nº 723/2024, da Secretaria de Estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento, Ciência, 

Tecnologia e Inovação de Mato Grosso do Sul; Ofício nº 2.521/2024, da Fundação de Apoio 

ao Desenvolvimento do Ensino, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso do Sul. SEGUNDA 

PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE – Usaram da palavra os deputados Coronel David, 

Paulo Duarte, Junior Mochi, Pedro Kemp, Antonio Vaz, Lia Nogueira, Zeca do PT, Gleice 

Jane, Roberto Hashioka, Caravina, Professor Rinaldo, Lidio Lopes, João Henrique, Mara 

Caseiro e Renato Câmara. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos deputados Zé 

Teixeira, Jamilson Name e Paulo Corrêa. O senhor presidente informou ao Plenário sobre a 
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indicação do governador do Estado de Mato Grosso do Sul, para exercerem as funções de 

líder e de vice-líder do governo, respectivamente, os deputados estaduais Londres Machado 

(PP) e Pedrossian Neto (PSD), no exercício de 2025. GRANDE EXPEDIENTE – Usou da 

palavra a deputada Gleice Jane. ORDEM DO DIA – Foi aprovado, em discussão única e 

votação nominal, o Projeto de Lei nº 205/2024, de autoria da deputada Gleice Jane. Foram 

aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: 

requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado João Henrique, endereçada aos 

familiares de Luiz Carlos Frigeri; requerimento de moção de pesar, de autoria do deputado 

Lidio Lopes, endereçada aos familiares de Maria Dolores Moreira Dias; requerimento de 

moção de aplauso, de autoria do deputado Zé Teixeira, endereçada à jovem atleta três-

lagoense Vitória da Silva Barreto e ao professor Reynaldo Abrão Camargo, pela conquista 

da medalha de bronze no pódio internacional na modalidade arremesso de peso (14,22m), 

representando o Brasil no Campeonato Sul-Americano Sub-18, no dia 26 de novembro 

passado, na cidade de San Luis, na Argentina; requerimento de moção de louvor, de autoria 

da deputada Gleice Jane, endereçada aos segundos-sargentos da Polícia Militar de Mato 

Grosso do Sul Edson Macedo da Silva e Samuel Barbosa de Lima, em reconhecimento ao 

trabalho desempenhado durante a missão realizada na região da Serra do Amolar nos dias 

10 e 11 de novembro de 2024; requerimentos de informações, de autoria das deputadas Lia 

Nogueira e Gleice Jane; indicações, de autoria dos deputados Gleice Jane, Lia Nogueira, 

Antonio Vaz e Lidio Lopes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS – Usou da palavra o deputado 

Pedrossian Neto. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, cinco de fevereiro do ano de dois mil 

e vinte e cinco”. Foi lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que acaba 

de ser lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a palavra, o 

senhor primeiro-secretário, deputado Paulo Corrêa, para fazer a leitura do expediente. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, 

senhor presidente! Bom dia, senhoras e senhores deputados. Expediente da Sessão 

Ordinária de 6 de fevereiro de 2025: Ofício nº 2.936/2024, do Ministério da Educação, 

respondendo à indicação do deputado Pedro Kemp (Prot. nº 3528/2024); Ofício nº 

2025/00269, da Infraero Aeroportos, respondendo ao requerimento da deputada Lia 

Nogueira (Prot. nº 3094/2024); Ofícios nºs 18.100, 18.114, 18.123, 18.127 e 18.135/2024, 

da Secretaria de Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul, 

respondendo às indicações dos deputados Junior Mochi, Antonio Vaz, Zé Teixeira, Mara 

Caseiro, Lidio Lopes, Paulo Duarte, Neno Razuk, Renato Câmara, Zeca do PT, Lia Nogueira 

e Roberto Hashioka; Ofícios nºs 382, 18.562, 18.734 e 18.767/2025, da Secretaria de 
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Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul, respondendo às 

indicações dos deputados Zé Teixeira, Marcio Fernandes, Antonio Vaz, Lia Nogueira e Pedro 

Kemp; Ofício nº 01/2024, da Secretaria de Estado de Meio Ambiente, Desenvolvimento, 

Ciência, Tecnologia e Inovação de Mato Grosso do Sul, respondendo à indicação do 

deputado Paulo Corrêa (Prot. nº 2723/2024); Ofício nº 4312/2025, da Secretaria de Estado 

de Justiça e Segurança Pública de Mato Grosso do Sul, respondendo à indicação do 

deputado Pedro Kemp (Prot. nº 3636/2024); Ofícios nºs 3.360 a 3.369 e 3.445/2024, da 

Prefeitura Municipal de Dourados, respondendo às indicações e requerimento dos 

deputados Neno Razuk, Gleice Jane e Lia Nogueira (Prot. nº 3338, 3339, 3225, 3255, 3253, 

2323, 2277, 2276, 3531, 3544, 3618/2024); Ofício nº 206/2024, da Secretaria Municipal de 

Saúde de Campo Grande, respondendo ao requerimento do deputado João Henrique (Prot. 

nº 3273/2024); Ofício nº 742/2025, da Secretaria Municipal de Saúde de Campo Grande, 

convidando um membro representante da Comissão de Saúde da Alems para participar da 

Reunião Ampliada 2025 do Comitê de Campo Grande, a ser realizada no dia 19 de fevereiro 

de 2025; Ofício nº 206/2024, da Secretaria Municipal de Educação de Campo Grande, 

respondendo à indicação do deputado Coronel David (Prot. nº 3807/2024); Ofícios nºs 4.077 

e 4.129/2024, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo 

Grande, respondendo às indicações do deputado Coronel David (Prot. nº 3876, 

627/2024); Cartas nºs 1.120, 1.122, 1.146, 1.147 e 1.168/2024, da Energisa Mato Grosso 

do Sul, respondendo ao requerimento e indicações dos deputados Lia Nogueira, Marcio 

Fernandes e Mara Caseiro (Prot. nº 3252, 3244, 3502, 3501/2024); e-mail da Fundect Mato 

Grosso do Sul, respondendo ao requerimento da deputada Gleice Jane (Prot. nº 

3682/2024). Eu gostaria de agradecer a postagem muito honrosa feita pelo ilustre amigo 

deputado Paulo Duarte. No entanto, houve muitos erros de interpretação na postagem. 

Apesar de a publicação mostrar "el bigodon", justamente com meu ex-governador Zeca do 

PT e com a minha primeira-dama Gilda, eu gostaria de informar que este deputado nunca 

pintou o cabelo de caju. Portanto, gostaria de deixar registrado isso em ata. Eu estava com 

o meu governador Zeca do PT porque ele é meu amigo e meu irmão. Obrigado, deputado 

Paulo Duarte. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Passemos à Segunda Parte 

do Pequeno Expediente. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, senhores deputados, 

quero apresentar aqui um requerimento de informações deste Poder ao senhor Marcelo 

Ferreira Miranda, secretário de Estado de Turismo, Esporte e Cultura, e ao senhor Eduardo 

Mendes Pinto, diretor-presidente da Fundação de Cultura de Mato Grosso do Sul, 

solicitando informações urgentes sobre as providências adotadas e o prazo previsto para a 

efetivação das medidas emergenciais necessárias para reparar os danos na cobertura, forro 
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e telhas da Igreja de São Benedito, na Comunidade Tia Eva. É uma igreja centenária e 

também patrimônio cultural da nossa cidade, da nossa capital. Esses danos estão descritos 

nas pranchas 4/17, 5/17, 6/17, 7/17 e 8/17 do mapeamento de danos do projeto de 

restauração da igreja e requalificação de seu entorno imediato, conforme determinado pelo 

juiz Ariovaldo Nantes Côrrea, da 1ª Vara de Direitos Difusos, Coletivos e Individuais 

Homogêneos da comarca de Campo Grande, e confirmado em recurso pelo Tribunal de 

Justiça do Estado de Mato Grosso do Sul. O que acontece, senhor presidente, senhores 

deputados, é que, conforme noticiado pelo Campo Grande News, os cento e vinte e seis 

anos de história da Igreja São Benedito estão prestes a desabar. A matéria jornalística narra 

que o magistrado expediu um mandado para que o município de Campo Grande e a 

Fundação de Cultura do Estado sejam cientificados do estado atual e do risco de ruína 

imediata do telhado do imóvel, objeto desta ação, devendo adotar, no prazo de quinze dias, 

as providências emergenciais para evitar o seu desabamento. Ontem, um episódio 

semelhante ocorreu na Igreja São Francisco, em Salvador, Bahia, resultando na morte de 

uma jovem turista devido ao desabamento do teto da igreja. Embora o Estado tenha 

divulgado, em julho de 2021, um projeto com o intuito de reformar a igreja da comunidade 

Tia Eva e requalificar seu entorno — garantindo a permanência dos espaços necessários 

para as manifestações das tradições afro-brasileiras em Mato Grosso do Sul, além dos ritos 

de fé relacionados à centenária festa de São Benedito —, o fato é que, atualmente, o espaço 

religioso histórico encontra-se em total abandono e, como dito, prestes a desabar. Dessa 

forma, faz-se necessária a pronta intervenção do poder público estadual, responsável pela 

reforma e readequação da igreja centenária, segundo informações da Prefeitura Municipal 

de Campo Grande. Por essa razão, solicito as informações e aguardo as respostas na forma 

prevista em lei. Além disso, senhor presidente, quero apresentar aqui um projeto de lei que 

estabelece diretrizes e medidas para proteger o consumidor dos impactos das apostas 

virtuais no estado de Mato Grosso do Sul, as chamadas 'bets". O artigo 1º- estabelece 

diretrizes e medidas para proteger o consumidor dos impactos das apostas virtuais no 

estado, com o objetivo de prevenir o superendividamento e garantir a proteção da saúde e 

o bem-estar da população. Esse projeto de lei, em resumo, prevê campanhas de divulgação 

e conscientização, além de fiscalização e monitoramento do cumprimento das normas de 

transparência e informação das plataformas de apostas virtuais. O poder público poderá, 

inclusive, celebrar convênios e parcerias com universidades, organizações não 

governamentais e o setor privado para desenvolver programas de pesquisa e apoio ao 

consumidor, visando fiscalizar práticas abusivas, garantir o cumprimento da legislação de 

proteção ao consumidor, monitorar a transparência e as informações prestadas pelas 

plataformas de apostas virtuais, bem como realizar estudos e avaliações periódicas sobre 

os impactos das apostas virtuais no endividamento e na saúde dos consumidores. É 

importante ressaltar que essa matéria foi objeto de debate no Supremo Tribunal Federal, 
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pois, nos últimos quatro anos, o país foi invadido por uma nova prática de consumo: as 

apostas virtuais, popularmente conhecidas como bets. Em pouco tempo, essa modalidade 

tornou-se um verdadeiro desastre para a sociedade brasileira, afetando a rotina e a 

qualidade de vida de diversas famílias, tendo em vista que provoca nas pessoas o que a 

ciência denomina de neurodano, que consiste em uma lesão na capacidade de manter a 

atividade mental protegida e hígida. É o que ocorre com aqueles que desenvolvem alto grau 

de dependência nas plataformas de jogos e apostas, retirando-lhes a possibilidade de 

tomada de decisão racional. Diante disso, estamos aqui justamente propondo que esta Casa 

aprove uma regulamentação com diretrizes e medidas para proteger os consumidores dos 

impactos que essas apostas virtuais já estão provocando na vida de muita gente. Era o que 

eu tinha, senhor presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Com a palavra, o deputado 

Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, colegas 

parlamentares, assistentes, público presente e todos que nos acompanham pelas redes 

sociais, TV Alems e Rádio Alems. Senhor presidente, trago uma primeira indicação para 

que, após ouvido o colendo Plenário, seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor 

governador do estado de Mato Grosso do Sul, Eduardo Correa Riedel, com cópia ao 

secretário de Estado de Administração, senhor Frederico Fellini, solicitando providências no 

sentido de incluir, no concurso público da Polícia Civil do Estado de Mato Grosso do Sul, 

recentemente anunciado, ao menos trinta vagas para o cargo de perito oficial forense 

papiloscopista, visando suprir o déficit permanente em seus quadros. Deputada Mara 

Caseiro — a senhora que também acompanha bastante essa questão — sabe que o 

Governo do estado, atendendo até a pedidos desta Casa, anunciou o concurso da Polícia 

Civil para investigadores e escrivães de polícia. Isso é necessário e importante, mas, dentro 

do levantamento feito pelo Sindicato dos Peritos Papiloscopistas e Peritos Oficiais do Mato 

Grosso do Sul (Sinpap), constatamos um déficit significativo de peritos oficiais 

papiloscopistas, que desempenham um trabalho essencial não apenas na coleta de digitais, 

mas também na identidade civil. Atualmente, o quadro está bastante reduzido devido a 

aposentadorias e mudanças de lotação, sendo identificado um déficit de pelo menos trinta 

vagas. Já que o concurso da Polícia Civil está sendo realizado para investigadores e 

escrivães, seria importante incluir também os peritos. Claro que isso dependerá do estudo 

da Secretaria de Estado de Administração (SAD), mas estou encaminhando essa indicação 

e peço o apoio de Vossa Excelência, que atua fortemente nessa área, para que possamos 

convencer o Governo do estado e a SAD a incluir essas vagas no certame. A categoria tem 

informado que não está conseguindo suprir todas as demandas. Há peritos papiloscopistas 

atendendo dois ou três locais ao mesmo tempo, o que prejudica o atendimento à população 
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e sobrecarrega esses profissionais, levando-os ao adoecimento e agravando ainda mais o 

déficit. Por isso, encaminho esta indicação ao secretário Frederico Fellini e ao governador. 

Trago um requerimento e, sobre esse tema, deputado Paulo Duarte — que representa 

também uma região — e deputado Junior Mochi, com quem já conversei, quero primeiro 

parabenizar o prefeito Thales pela assunção à presidência da Assomasul, entidade que tive 

o orgulho e a satisfação de presidir por dois mandatos. Também parabenizo o prefeito 

Thales e sua diretoria pelo programa da Assomasul Itaipu 4.0, voltado à capacitação com 

um curso de pós-graduação de dois anos em áreas estratégicas, incluindo capacitação em 

autismo para os municípios de Mato Grosso do Sul, em parceria com a Itaipu. Foi divulgado 

um investimento de quatorze milhões de reais em dois anos, com um grande volume de 

cursos — são cinco mil vagas. No entanto, apenas trinta e cinco municípios foram 

contemplados, o que gerou questionamentos por parte dos prefeitos dos municípios que 

ficaram de fora. Eles querem saber o critério adotado para essa seleção. Inicialmente, foi 

informado que a escolha se basearia na Bacia do Rio Paraná, mas essa explicação não 

procede, pois há municípios dessa bacia que ficaram de fora, como Anaurilândia, 

Bataguassu e Três Lagoas, enquanto outros municípios do centro do estado, como 

Sidrolândia, foram incluídos. Acredito que o mais justo seria distribuir as cinco mil vagas de 

forma equilibrada. Municípios maiores poderiam receber mais vagas, enquanto os menores 

receberiam uma quantidade compatível com suas necessidades, garantindo que aqueles 

que realmente precisam, especialmente as secretarias que atuam nas áreas contempladas 

pelos cursos de pós-graduação que estão sendo disponibilizados. Então, estou 

encaminhando um requerimento ao prefeito Thales com algumas indagações sobre os 

critérios adotados. Mais importante do que os critérios e as respostas, porém, é garantir que 

todos os municípios sejam atendidos de forma proporcional, considerando o número de 

habitantes — uns maiores, outros menores —, mas assegurando que o curso esteja 

disponível para todos os servidores públicos. Essa situação gerou uma certa indignação 

entre os municípios que ficaram de fora. É importante lembrar que a Assomasul representa 

os setenta e nove municípios do estado, todos filiados e contribuintes da associação dos 

municípios. Por isso, faço esse requerimento ao prefeito Thales. Já conversei com ele 

pessoalmente, mas estou formalizando o pedido para que ele possa esclarecer os detalhes, 

pois muitos municípios têm interesse em incluir seus servidores nesse curso. Pode falar, 

deputado. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Deputado Caravina, eu gostaria de 

assinar esse requerimento com Vossa Excelência, pois também recebi o mesmo 

questionamento de alguns prefeitos que não estão incluídos nesse curso tão importante. 

Quero parabenizar o presidente Thales pela iniciativa, mas é fundamental que outros 

prefeitos também tenham acesso a essa oportunidade. Portanto, peço para assinar 

juntamente com Vossa Excelência esse pedido de informações. 
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DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Com certeza, deputado Paulo Duarte. 

Todos que quiserem assinar são bem-vindos, e acredito que isso seja importante. Tenho 

certeza de que a Assomasul, eventualmente em parceria com o Governo do estado ou 

trazendo a binacional para essa discussão, poderá viabilizar uma distribuição mais justa. 

Dessa forma, todos os municípios terão a oportunidade de capacitar seus servidores com 

esse curso de pós-graduação tão relevante. Era isso, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Só isso, deputado? Com a 

palavra, a deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Bom dia, senhor presidente! Bom 

dia aos nobres pares e a todos que se fazem presentes neste Plenário. Tenho duas 

indicações a fazer no dia de hoje, senhor presidente. A primeira é uma solicitação que faço 

há alguns anos, pois trata-se de uma necessidade crescente em nossa região. Trago aqui 

um pedido ao nosso governador, Eduardo Riedel, e ao secretário de Estado de 

Infraestrutura e Logística, Guilherme Alcântara, para a recuperação asfáltica da MS-295, 

especialmente no trecho entre as sedes dos municípios de Eldorado e Tacuru. Atualmente, 

essa rodovia está se deteriorando, e temos enfrentado muitas dificuldades. Eu a utilizo 

frequentemente para visitar os municípios do Cone Sul, e sua situação é precária. Já fui 

informada pelo governador de que o projeto para a recuperação da rodovia está pronto, mas 

pedimos agilidade, pois é urgente. Temos visto diversos acidentes, motoristas estourando 

pneus e, infelizmente, colocando em risco a vida de quem transita por ali, além de gerar 

inúmeros transtornos. Portanto, reforço aqui o pedido para a recuperação asfáltica da MS-

295. Além disso, senhor presidente, também solicito ao governador Eduardo Riedel, com 

cópia ao secretário Guilherme Alcântara, a recuperação asfáltica da MS-480, no trecho que 

liga o Porto Primavera ao município de Batayporã. Essa rodovia tem um fluxo intenso e, 

assim como a MS-295, apresenta alto índice de acidentes. Fica, portanto, o apelo para que 

o governo olhe com atenção para essas duas rodovias do nosso estado de Mato Grosso do 

Sul. Era o que eu tinha a dizer, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Está encerrado o Pequeno 

Expediente. Protocolos referentes às proposições apresentadas (*De autoria do deputado 

Jamilson Name: duas indicações (Prot. nºs 00076/2025, 0074/2025). De autoria do deputado 

João Henrique: um requerimento (Prot. nº 00088/2025). De autoria do deputado Lucas de 

Lima: uma indicação (Prot. nº 00072/2025). De autoria da deputada Mara Caseiro: duas 

indicações (Prot. nºs 00070/2025, 00069/2025); um requerimento (Prot. nº 00071/2025). De 

autoria do deputado Marcio Fernandes: uma indicação (Prot. nº 00089/2025). De autoria do 

deputado Neno Razuk: duas indicações (Prot. nºs 00059/2025, 00058/2025); um 

requerimento (Prot. nº 00057/2025). De autoria do deputado Pedro Kemp: três indicações 

(Prot. nºs 00087/2025, 00085/2025, 00084/2025); um requerimento (Prot. nº 00077/2025); 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL SECRETARIA 
JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL  
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO   
ATA Nº  03      2ª SESSÃO ORDINÁRIA                         REALIZADA EM  06/02/2025               
 

8 
 

um projeto de lei (Prot. nº 00081/2025). De autoria do deputado Renato Câmara: três 

indicações (Prot. nºs 00086/2025, 00083/2025, 00062/2025); um requerimento (Prot. nº 

00063/2025); uma moção de pesar (Prot. nºs 00082/2025, 00080/2025, 00079/2025, 

0078/2025). De autoria do deputado do Zeca do PT: uma indicação (Prot. nº 00075/2025).). 

Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Pelo livro de inscrição, com a palavra, o deputado 

Neno Razuk. Está presente? Transferida. Com a palavra, o deputado Zeca do PT. 

Transferida. Com a palavra, o deputado Junior Mochi. Transferida. Com a palavra, a 

deputada Lia Nogueira. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. 

Com a palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Está encerrado o Grande Expediente. 

Conforme anunciamos ontem, na Ordem do Dia iremos votar os requerimentos, indicações 

e as moções. E eu, mais uma vez, convoco os líderes, nosso "general" líder do governo, 

deputado Londres Machado; o líder do PL, deputado Coronel David; o deputado Jamilson 

Name; o deputado Marcio Fernandes; e a líder do PT, deputada Gleice Jane, além da Mesa 

Diretora para uma reunião na sala de reuniões da presidência, assim que nós encerrarmos 

a Sessão. ORDEM DO DIA. Os temas referentes às comissões serão discutidos na reunião 

de líderes, e na próxima terça-feira anunciaremos a todos os encaminhamentos que foram 

feitos. Correto, deputada Mara Caseiro? Item1. Seis requerimentos, vinte e oito indicações, 

uma moção de aplauso e uma moção de louvor... Deputado Lucas de Lima, trata-se de 

votação simbólica. Em votação. Encerrada a votação. Não havendo oposição, dou-os por 

aprovados. Item 2. Moções de pesar. Moção de pesar, proposta pelo deputado João 

Henrique, em razão do falecimento do senhor Valdir Robachou. Moção de pesar, proposta 

pelo deputado Paulo Corrêa, em razão do falecimento do senhor Getúlio Fumio Kuwakino. 

Moção de pesar, proposta pelo deputado Zé Teixeira, em razão do falecimento do senhor 

José Walter Oliveira. Moção de pesar, proposta pelo deputado Renato Câmara, em razão 

do falecimento de Sivonei Narcisa Santim. Moção de pesar, proposta pelo deputado 

Professor Rinaldo, em razão do falecimento da senhora Niva Nunes Ribeiro. Moção de 

pesar, proposta pelo deputado Júnior Mochi, em razão do falecimento da senhora Niva 

Nunes Ribeiro. Em votação. Não havendo oposição, dou-as por aprovadas. Está encerrada 

a Ordem do Dia. Mais uma vez, convoco os senhores deputados para a sala de reunião: 

deputado Coronel David, deputado Marcio Fernandes, deputado Jamilson Name, deputada 

Gleice Jane e os membros da Mesa — deputado Pedro Kemp, deputado Renato Câmara e 

deputado Paulo Corrêa — para reunião na Sala da Presidência. Passemos às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Não há Explicações Pessoais. Convido os senhores 

deputados que estarão na região de lideranças para, ao encerrarmos aqui, dirigirem-se à 

sala de reunião. Na próxima terça-feira, apresentaremos as questões das comissões. Nada 

mais havendo a tratar, esta presidência declara encerrada a presente Sessão. Obrigado a 

todos. Está encerrada(10h15min). 

 


